

Дукмасовское сельское поселение - одно из наиболее крупных и развитых муниципальных образований Шовгеновского района. Администрацию данного поселения вот уже почти 15 лет бессменно возглавляет опытный управленец Василий Петрович Шикенин.

Он - наш сегодняшний собеседник, любезно согласился ответить на вопросы корреспондента газеты "Заря".

В местных самоуправлениях

СОГЛАСИЕ, СПОКОЙСТВИЕ - ЗАЛОГ УСПЕХА

ЛЮДИ - ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

- МО "Дукмасовское сельское поселение": каково оно сегодня?

- Сегодня в него входят 9 хуторов, в которых проживают 2207 человек, за год население возросло на 27 человек. В 2017 году у нас родился 31 ребенок, умерло - 28. Население трудоспособного возраста - 1280 человек, пенсионеров - 485, детей и учащихся - 521. Льготная категория граждан: труженики тыла - 20 человек, участники боевых действий - 16, вдов участников Великой Отечественной войны - 9, ликвидаторы ЧАЭС - 2, к сожалению, у нас не осталось участников ВОВ. В Центре занятости состоит 12 человек, на военном учете 504 военнослужащих, в т. ч. 59 - призывающего возраста. Ежегодно наши молодые люди пополняют ряды Вооруженных Сил страны. Проживают представители 27 национальностей, отличающиеся толерантностью, уважительным отношением к традициям других народов.

На территории поселения 1 средняя и 2 основные общеобразовательные школы, 1 детский сад, 3 ФАПа, столько же почтовых отделений и библиотек, филиалы МФЦ, участок электросвязи, филиал сбербанка и 6 магазинов.

В личных подворьях граждан на 1 января 2018 года содержится 652 головы КРС, в т. ч. 457 коров, 144 свиней, более 300 овец и коз, более 5 тысяч птицы.

Но главное наше богатство - люди. Они очень трудолюбивые. Их поддержка и трудовой настрой вдохновляют. Легки на подъем, верят в лучшее будущее и работают над тем, чтобы в нынешних рыночных условиях быть полезными обществу и вос требованными для решения насущных проблем села.

- Василий Петрович, на каких направлениях работы сосредоточили внимание в истекшем году?

- В соответствии с Уставом МО "Дукмасовское сельское поселение" органом местного самоуправления на нашей территории является Совет народных депутатов из 10 человек. Мы за прошлый год провели 9 заседаний Совета народных депутатов, рассмотрено и принято 34 решения, в числе которых наиболее значимые: об изменениях и дополнениях в Устав МО "Дукмасовское сельское поселение"; о земельном налоге, об имущественном налоге физических лиц на 2018 год; об исполнении бюджета за прошлый период; о новом бюджете поселения на наступивший год; о дорожном фонде; об утверждении Программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселения на период до 2030 года и т. д.

Работники аппарата администрации, депутаты ведут прием граждан, проводят обследование жилищных условий на оказание адресной материальной помощи малообеспеченным и нуждающимся семьям, оказывают помощь пенсионерам, инвалидам в сборе документов для оформления ком-



320 неплатильщиков, как результат, погашены недоимки по всем видам налогов, вся эта сумма равняется более 330 тыс. рублей.

- Земля - главное наше богатство, как вы решаете земельные вопросы?

- Наш земельный фонд составляет более 9 тыс. га, а земли сельскохозяйственного назначения - свыше 7 тыс. га. В поселении 840 домовладений, приусадебный фонд зем участков равен более 480 га, пастища занимают 773 га.

На территории поселения работают 3 предприятия агропромышленного комплекса: ООО "Юг-Агробизнес" - 1800 га, ООО "Юг-АгроС" - 961 га и ЗАО "Шлагатная фабрика" - 205 га. Кроме того, 15 КФХ возделывают более 2 тыс. га, наиболее крупные из них - КФХ "В. В. Антоненко", "А. В. Красножен", "А. В. Нарожный", "И. С. Шикенина", "М. К. Дзеукожев".

Проблем с обработкой посевов, уборкой у КФХ или инвесторов не возникает и особых претензий у нас к ним нет.

В 2017 году по программе "Начинающий фермер" Э. В. Диценко получил грант в сумме 1,5 млн. рублей, который возделывает 66 га земли. Цех по переработке молока ИП "Бичинева" и ИП "Шепелев" вносит свой посильный вклад в общее дело. Сейчас для строительства тепличного комплекса на площади 20 га готовится необходимая документация.

ДОРОГИ, "КОММУНАЛКА" И ДРУГИЕ ВАЖНЫЕ ДЕЛА

Но кроме земельной и чистой воды, в первых дорогах, в содержании объектов соцбыта есть немалые везде. Наверное, и у вас тоже?

- Выполняется программа "Чистая вода". В прошлом году начато строительство и продолжится нынче реконструкция первой очереди водопроводных сетей в Дукмасове. На это уже израсходовано порядка 6 млн. рублей, в 2018 году необходимо на софинансирование 1,5 млн. рублей, всего на это будет затрачено 19,5 млн. рублей. С 2017 года осуществляется программа Комплексного развития социальной инфраструктуры, закончена работа по подготовке проекта физкультурно-оздоровительного мини-парка в х. Тихонов, начато строительство его первой очереди, потрачено на него 4,5 млн. рублей, в 2018 году мы его закончим, будет израсходовано порядка 10 млн. рублей.

Ведется работа по уточнению границ хуторов поселения. На ремонт дорог ушло около 150 тыс. рублей, на ремонт асфальтобетонного покрытия - около 300 тыс. рублей. Есть проблемы, которые надо решать. Имеющиеся башни требуют замены, водопроводы находятся в плохом состоянии. Трудности из-за того, что отсутствует предприятие ЖКХ, из-за этого ремонт водопровода и его содержание остаются проблемой самих людей. конечно.

поселки, консультируют хутора, принимают участие в собраниях и т. д. За 2017 год к нам поступило 6 письменных заявлений по земельным, бытовым вопросам.

БЮДЖЕТ ФОРМИРУЕТСЯ ЗА СЧЕТ...

- Жили доказала, что реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Задача сложная. Скажите, Василий Петрович, как вы ее решаете?

- Наше поселение, как и все другие в Адыгее, является дотационным. На выравнивание бюджетной обеспеченности в 2017 году нам выделено 598 тыс. рублей. На поддержку мер сбалансированности бюджета также мы получили плановые 1426,4 тыс. рублей, субвенции - 152,9 тыс. рублей.

План по доходам составлял 6046,6 тыс. рублей, выполнен на 92 %, по собственным доходам - на 87 %. Земельный налог выполнен на 72 %, налог на доходы физических лиц - 90 %, единный сельхозналог - 222 %, налог на имущество физических лиц - 108 %.

Расходная часть бюджета выполнена на 87 %. Ее план составлял 6048,6 тыс. рублей, фактически - 5249,2 тыс. рублей.

В истекшем году собираемостью налогов занималась рабочая группа, которая постоянно контролировала эту работу. Через эту группу прошло около

у людей вырастают хорошие привычки поддержать хуторские кладбища в чистоте. Регулярно ведутся субботники и "чистые четверги", посадили 150 саженцев, у памятников - цветы, регулярно ведется скашивание травы в общественных местах.

На вывоз ТБО из хуторов с населением заключен договор, принимаются меры по ликвидации несанкционированных свалок. Ведется решительная борьба и строго наказываются хозяева за безнадзорное содержание домашней птицы и животных, сжигание мусора и сухой травы на придомовых территориях и т. д.

Мы не устаем повторять людям, что санитарный порядок в наших хуторах зависит от них, в этом направлении будем работать и впредь.

- Есть примеры, когда хуторяне сами проявляют инициативу в чем-то помочь или что-то сделать?

- В конце 2017 года на собрании жителей х. Пикалин было высказано беспокойство подтоплением огородов. По данному обращению граждан был произведен расчет на очистку реки Гиага, сумма составила 1,5 млн. рублей, с учетом того, что жители очистят береговую полосу собственными силами. Собранием в хуторах Тихонов, Чикалов и Пентюхов принято решение об аренде пастбищ, прилегающих к данным хуторам. В их решении будем помогать людям. Это наша святая обязанность.

Вел беседу Тасим ТХАЙШАОВ.